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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Ener gie und Verkehr 

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG 
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG 

Sitzungstermin: Dienstag, 18.05.2004 
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
Sitzungsende: 18:55 Uhr 
Ort, Raum: 35037 Marburg, Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 

50, Eingang Hofstatt 

Anwesenheit:  
 
Frau Gottschaldt, Eva Christiane  PDS/ML in Vertretung von Herrn Metz 
Frau Kaufmann, Anita  CDU ab TOP 5 
Herr Keller, Manfred  B 90 / Die Grünen  
Herr Meyer, Uwe  SPD  
Herr Dr. Musket, Ralf  SPD  
Frau Schaffner, Karin  CDU  
Herr Scherer, August  CDU  
Frau Schröter, Roxane  SPD  
Frau Sell, Sonja  SPD in Vertretung von Herrn  

Chatzievgeniou 
Herr Zaun, Herbert  BfM  
 
 
Anwesend waren  
 
vom Magistrat: Herr Stadtrat Dr. Kahle 

Herr Oberbürgermeister Möller (ab TOP 5) 

von der Verwaltung: Herr Otto – Stadtwerke Marburg 

Herr Friedrich – Geschäftsstelle / FD 69 

Gäste: 
 

Frau Dr. Ackermann – LA 21 Marburg – AG Ökologie 
Frau de la Motte – LA 21 Marburg – AG Verkehr 
Herr Becker – Deutsche Touring GmbH 

Der stellvertretende Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit 
fest. Gegen Form und Frist der Einladung erheben sich keine Bedenken. 
 
TOP 1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 20.04.2004 
 Dien Sitzungsniederschrift wird einstimmig angenommen. 

 
TOP 2 Bericht(e) aus den Arbeitsgruppen zur Lokalen Agenda 21 
 AG Ökologie 

Frau Dr. Ackermann berichtet, die AG beschäftigt sich derzeit u.a. mit der Frage 
der „Gentechnik in der Landwirtschaft“ 
 
AG Verkehr 
Frau de la Motte berichtet von der Diskussion mit Vertretern der Bahn AG in der 
letzten Sitzung und bedauert, dass seitens der Politik keine Vertreter der Stadt 
anwesend waren. 
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TOP 3 Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen u nd SPD betr. 'Aktion sau-
bere Schule' 
Vorlage: VO/0270/2004 

 Dieser Tagesordnungspunkt war an das Kinder- und Jugendparlament verwiesen 
worden – da zwischenzeitlich kein Ergebnis von den dortigen Beratungen vorliegt 
wird einstimmig beschlossen, dass dieser Antrag so genehmigt wird und das Er-
gebnis nach der Zustimmung im Kinder- und Jugendparlament der Stadtverord-
netenversammlung vorgetragen werden soll. 
 
Die CDU-Fraktion tritt dem Antrag bei. 
 

TOP 4 Antrag der BfM-Fraktion betr. Hohe Leuchte / Umdrehen der Vorfahrtsbe-
rechtigung 
Vorlage: VO/0299/2004 

 Die antragstellende Fraktion stellt den Antrag zurück. 
 

TOP 5 Antrag der BfM-Fraktion betr. DB / RMV -Flugh afen-Express (Frank-
furt/Main - Airport-Express) 
Vorlage: VO/0300/2004 

 Der Stadtverordnete Zaun begründet den vorliegenden Antrag.  
 
Zur Sache führt Stadtrat Dr. Kahle aus, der RMV plane eine entsprechende Än-
derung mit dem nächsten Fahrplanwechsel. 
 
Zur Klärung der möglichen finanziellen Aspekte des Antrages wird einstimmig 
beschlossen, den Antrag auch an den Haupt- und Finanzausschuss  für die 
nächste Sitzung zur Beratung weiterzuleiten. 
  
 

 Der Antrag wird mit 7 Ja- Stimmen (SPD, Bündnis 90/Die Grünen, PDS) bei 3 
Enthaltungen (CDU) zur Annahme empfohlen. 
 

TOP 6 Antrag der SPD und B90/Die Grünen-Fraktionen betr. Bushaltestelle 
Frankfurter Straße 
Vorlage: VO/0322/2004 

 Der Stadtverordnete Meyer begründet den Antrag. 
 
Nachfragen der Stadtverordneten Zaun, Schaffner und Keller beantworten Ober-
bürgermeister Möller und Herr Otto (Stadtwerke Marburg). 
 
Die Stadtverordnete Schaffner bittet um Aufnahme folgender Protokollerklärung: 
„Die CDU Fraktion werde dem Antrag zustimmen, wenn auf die Stadt Marburg 
keine Kosten zukommen“. 
 

 Der Antrag wird mit 10 Ja-Stimmen einstimmig angenommen. 
 

TOP 7 Antrag der CDU-Fraktion betr. Verkehrsanbindu ng höher gelegener 
Wohngebiete 
Vorlage: VO/0327/2004 

 Der stellvertretende Vorsitzendes Des Ausschusses ruft die Tagesordnungspunk-
te 7 und 9 zur gemeinsamen Beratung auf. 
 
Beide Anträge werden nach kurzer Diskussion zur Abstimmung gestellt. 
 

 Der Antrag (TOP 7) wird einstimmig angenommen. 
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TOP 8 Antrag der PDS-Fraktion betr. Rampe für Kinde rwagen und Rollstühle am 
Südbahnhof 
Vorlage: VO/0338/2004 

 Die Stadtverordnet Gottschaldt begründet den Antrag. 
 
Es wird vorgeschlagen, diesen Antrag auch an den Behindertenbeirat zu verwei-
sen – dies wird einstimmig beschlossen. 
 

 Der Antrag wird mit 7 Ja Stimmen (SPD, Bündnis 90/Die Grünen, PDS) bei 3 Ent-
haltungen (CDU) zur Annahme empfohlen. 
 

TOP 9 Antrag der SPD und B90/Die Grünen-Fraktionen betr. Öffentlicher Perso-
nennahverkehr 
Vorlage: VO/0346/2004 

 Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

TOP 10 Verschiedenes 
 Es werden keine Ergänzungen eingebracht. 

 
 
 
Marburg, 19.05.2004 
 
 
 
 
Jochen Friedrich 
Schriftführer 
 


